
1 / 4

令和６年１２月農業委員会総会議事録

１ 日 時 令和６年１２月２７日（金）午後１時５０分～午後２時３５分

２ 場 所 長久手市役所 本庁舎３階 第４会議室

３ 出 席 者 【農業委員】

１番 豊田 信幸 ２番 鬼頭 一利 ３番 柴田 悟

４番 水野 文男 ５番 神谷 時男 ６番 山本 茂彦

７番 出口 知子 ８番 牧野 美佳

【農地利用最適化推進委員】

平野 悦英 川本 源一

事務局

事務局長 吉田学 係長 今井哲夫

書記 水野悦子 書記 堀田博道

４ 欠席者

與語 武久 浅井 忠義

５ 議事録署名人

２番 鬼頭 一利 ８番 牧野 美佳

６ 協議事項

第１号 農用地利用集積計画について

第２号 農地法第３条の許可申請について

第３号 農地法第５条の許可申請について

第４号 農地法第４条第１項第７号の届出について（報告）

第５号 農地法第５条第１項第６号の届出について（報告）

７ 協議内容

発言者 発 言 内 容

事務局 定刻になりましたので、始めたいと思います。

浅井忠義委員、與語武久委員については事前に欠席の連絡をいただいておりま

す。

前回同様、本日の議事進行についても、基本的には議案説明と質疑は、事前配布と

書面での質問にて対応のため割愛させていただき、担当地区の意見・事務局からの回
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答及び採決のみとさせていただきますので、よろしくお願いいたします。

それでは、会長議事進行をよろしくお願いします。

会長 それでは、只今より令和６年１２月の農業委員会総会を開会します。

協議に入る前に、議事録署名人を鬼頭一利委員と牧野美佳委員にお願いします。

それでは協議に入ります。

議案第１号「農用地利用集積計画について」を議題としますが、農業委員会等に関

する法律第３１条第１項に基づき、「農業委員会の委員は、自己又は同居の親族若しく

はその配偶者に関する事項については、その議事に参与することができない。」とあり

ますので、神谷時男委員・山本茂彦委員・出口知子委員・川本源一委員についてはこ

の議案中、退室をお願いします。

（神谷委員・山本委員・出口委員・川本委員退室）

会長 議案第１号「農用地利用集積計画について」を議題とします。

それでは、事務局からの説明を求めます。

事務局 農用地利用集積計画について説明

会長 事前に委員からの質問はありましたか。

事務局 1件ございました。
Q1 利用権設定を受ける者の中に、市外の人がいます。どちらも現況地目は「田」に

なっており、作物は「野菜」「その他」になっています。遠方ですが、どういう農

業をされるのでしょうか。

A1 1名の方については、今回更新となり以前より耕作を行っています。里山を中心
とした活動を行っており、その活動の一環として農作業を行っています。もう一

人の方については、いちご狩り園の耕作者となります。

会長 他に意見はありませんか。

（意見無し）

なければ採決に入りたいと思います。議案第１号について、賛成の方の挙手を求め

ます。

（全員賛成）

では、議案第１号「農用地利用集積計画について」は承認とします。

（神谷委員・山本委員・出口委員・川本委員入室）

会長 続いて、議案第２号「農地法第３条の規定による許可申請について」を議題としま

す。議案申請書番号１について担当委員お願いします。

委員 3反近くある中で耕運機1台でできるのか、という不安が少しあります。申請地につ

いては、幅が狭く本当にここで農業ができるのか？というような細長い土地でした。

農業を頑張ってくれるようであれば問題はないと思います。

耕作地について、全部で8筆ありますが、8番の土地について建物の入口になってい

て、他の部分については崖のようになっている場所でした。194㎡ある中で、畑として

利用している部分は少ない印象でした。

会長 事務局からなにか補足はありますか。
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事務局 8番の土地について、本申請がある前から建物ができた場所の隣の土地になります
が、一部建物の乗入れや駐車場に使用されている部分があり、今回の申請にあたり、

乗入れや駐車場に使用している場合、本申請は受けられない旨伝えてあり、先月一度

申請を返している状態でありました。今月改めて申請があり、その際には、農地と建

物敷地の間にチェーンをして立入禁止の旨記してあったため、申請を受けることとし

たが、農業委員会の議案にあげるにあたり、先日事務局で現地確認に行ったところ、

チェーンがはずされた状態のままであり、客観的に見て建物の駐車場でないことが確

認できませんでした。

客観的に見て、駐車場として利用していないことが条件としており、チェーンをし

ていない時間の方が長いことが現状であるため、それらを加味したうえで審議をお願

いします。

会長 客観的に見て、農地に見えない部分を所有している方の 3条の取得を本市の農業委

員会において、許可をすることは難しいため、違反転用している部分についてまず是

正してもらってから再度申請していただいた方が良いのではないか、と考えます。

今回許可することはできないため、保留ということでよろしいでしょうか。

（全員賛成）

では、申請書番号１については保留とします。

続いて、議案第３号「農地法第５条の許可申請について」を議題とします。議案申

請書番号２について担当委員お願いします。

委員 申請地は以前造園業をされていたようで木々が生い茂っている状態でした。前回除

外の申出のときと同様特に問題がありませんので、やむを得ないと考えます。

会長 事前に、委員から質問等はありましたか。

事務局 ございません。

会長 では、採決に入ります。議案第３号申請書番号２について、賛成の意見の方の挙手

をお願いします。

（全員賛成）

では、申請書番号２については許可相当とします。

続いて、申請書番号３について担当委員お願いします。

委員 申請地は登記上田となっていますが、見た目は硬そうな土で田んぼという感じでは

ありませんでした。耕作はされていないが、荒れているような様子はないです。排水

についても問題ないため、やむを得ないと考えます。

会長 事前に、委員から質問等はありましたか。

事務局 ございません。

会長 では、採決に入ります。議案第３号申請書番号３について賛成の意見の方の挙手を

求めます。

（全員賛成）

では、申請書番号３については許可相当とします。

続いて、申請書番号４について担当委員お願いします。
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委員 申請地については、除外の際にも調査に行きましたが特に問題はありませんでした。

農振協議会の際に留意事項としてあげていました排水路について、土を掘って排水路

が通っていましたので、問題ないと考えます。

会長 事前に、委員から質問等はありましたか。

事務局 ございません。

会長 では、採決に入ります。議案第３号申請書番号４について賛成の意見の方の挙手を

もとめます。

（全員賛成）

では、申請書番号４については許可相当とします。

続いて、議案第４号「農地法第４条第１項第７号の届出について」及び議案第５号

「農地法第５条第１項第６号の届出について」ですが、こちらについては報告という

ことで、ご承認いただいたものとします。

続きまして、３「その他」ですが、事務局から何かありますか。

事務局 その他について連絡

会長 他に何かありませんか。なければ閉会といたします。

閉会 午後２時３５分

議事録作成者 水野 悦子

議事録署名人 鬼頭 一利

牧野 美佳


